

# 山西： 建立健全警企联系机制 实现全省规模以上企业联系全覆盖

日前，山西省政府新闻办举行新闻发布会，山西省公安厅副厅长李文平介绍了全省公安机关在护企安商、助力高质量发展方面的举措。

山西公安机关坚持亮剑护企、用心安企、暖心惠企，不断厚植营商环境的“法治沃土”，以实际行动护航全省经济高质量发展。

一是加强统筹谋划。深度分析侵害企业合法权益的经济犯罪特点和规律，特别是在服务科技创新、新型工业化、新型能源体系等方面下功夫，剖析发现管理漏洞和

安全隐患，及时发布风险防范提示，提出针对性改进意见建议，帮助企业内治外防，更好地规范、维护市场经济秩序。

二是严格规范执法。强化内部案管新机制建设，实现对侦办工作全要素、全方位、全流程监督管理，全面提升经侦执法办案质量，着力打造法治化营商环境，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义，让每一个企业在山西都能安心经营、放心发展。

三是提升打击质效。聚焦重点领域因地因时制宜组织实施专案攻坚、源头整治；围绕“加快打造美丽山西”目标，持续加大对涉及相关企业突出犯罪的打击力度，最大限度维护企业的合法权益和市场经营秩序。

四是优化服务保障。建立健全警企联系机制，实现全省规模以上企业联系全覆盖，做到有呼必应、无事不扰，在预警防范宣传、法律法规咨询、受立案进展通报等方面提供“一对一”“定制化”“精准化”服务。

(据“山西发布微信公众号”)

## 次营派出所民警 帮助群众解决孩子落户难题

市场信息报 出生落户是每个家庭给新生儿办理的第一件大事，一个人的升学、就业、社会保障、居住等都与户口有关，不能办理户口，将影响升学、社会保障。

今年以来，山西省阳城县公安局次营派出所结合“我为群众办实事”主题实践活动要求，不断提升为民服务水平，创新便民利民措施，切实解决群众的实际困难。近日，经六个多月的多方协调，终于为辖区一名抱养儿童解决落户问题。

去年10月份，辖区村民孙某某来到派出所求助，称其的孩子已到入学年龄，但因孩子是其抱养的，一直没能落户，将会影响孩子入学，请求派出所民警给予帮助。

原来，孙某某于2020年7月经人介绍，在江苏省抱养一名女婴。孙某某携带该女婴的出生证明到派出所办理出生登记。根据《公安机关户口管理规范》有关规定，非亲生子女办理出生登记，需要养父母提供当

地民政部门出具的收养证明后方可办理。辗转多年，因该女婴亲生父母一直拒绝出面办理收养证明等相关手续，所以给孩子办理出生登记成了压在孙某某夫妻二人心头的一块巨石，眼看着孩子渐渐长大，马上要入学年龄了，为了孩子能通过求学之路将来有个好的前程，孙某某便抱着一丝希望来到次营派出所，希望户籍民警能够帮忙解决孩子的户口问题。

了解情况后，派出所民警第一时间将孙某某的情况上报县局户政部门，并在户政部门的指导下一方面帮助孙某某收集相关材料，另一方面全力寻找该女婴亲生父母做亲子鉴定。

2023年9月，民警通过查找联系到该女婴的亲生母亲并通知其做亲子鉴定，因该女婴是非婚生育的，本人不愿提供女婴亲生父亲信息，无法和亲生父亲做亲子鉴定，派出所民警多次和亲生母亲沟通无果的

情况下又通过婴儿出生医学证明父亲信息，通过全国人口系统查询，第一时间和该女婴亲生父亲户籍所在地派出所取得联系，查询到该父亲的联系方式，派出所民警又和该女婴亲生父亲多次沟通做思想工作，功夫不负有心人，该父亲终于答应做亲子鉴定，并于今年3月份做了亲子鉴定，经过询问孙某某夫妇及见证人，核实情况属实并将佐证资料等提交上级公安机关审核。

通过市、县公安局户政部门、异地公安机关及次营派出所民警六个多月的共同努力，5月11日，次营派出所为孙某某的养女办理了出生登记并打印了户口簿。拿到户口簿的孙某某激动地一再向民警表示感谢并赠送锦旗一面。

户籍窗口“亮”起来，民心才能“暖”起来，次营派出所将持续不断优化服务水平，切实做到便民、利民、为民，用实际行动诠释全心全意为人民服务的宗旨。(刘成军 郭素芳)

## 介休市公安局龙凤所： 联合辖区驻地部队 开展护线宣传活动

市场信息报 在第54个“世界电信和信息社会日”前夕，山西省介休市公安局龙凤派出所积极行动起来，携手驻地部队，共同组织了一场别开生面的军警民联合护线宣传活动。此次活动旨在进一步加强国防光缆线路的维护管理，确保通信网络的安全稳定运行，同时提升居民对保护通信光缆重要性的认识，有效预防和消除潜在的安全隐患。

近日，龙凤派出所的社区民警与驻地部队的宣传干事紧密配合，深入国防光缆沿线及建设施工现场，向当地居民和相关工作人员普及保护通信光缆的法律常识。宣传团队通过发放宣传资料、举办讲座和现场解答疑问等方式，详细讲解了破坏通信光缆的严重性和危害性，让群众充分认识到保护国防光缆不仅是法律义务，更是维护国家和社会稳定的重要举措。

此外，龙凤派出所还联合沿线四个村委，组织村委负责人召开座谈会。会上，宣传团队向与会人员介绍了保护国防光缆的重要性的方法，并通过发放宣传单和宣传品的方式，将保护国防光缆的知识传递到每个家庭、每个村民手中。这不仅增强了广大群众和施工企业保护国防光缆通信设施的法律意识，也营造了“保护国防光缆，人人有责”的浓厚社会氛围。(刘成军 高兵)

## 阳泉市城区法院： 深入企业走访调研 助力优化营商环境

市场信息报 为了营造良好的营商环境，护航城区经济高质量发展，连日来，山西省阳泉市城区法院班子成员分别深入各自包联企业，进行走访调研。

5月21日，城区法院党组书记、院长王忠强深入山西新华书店集团阳泉有限公司和阳泉市城区三江源饭店，详细了解山西新华书店集团阳泉有限公司在整体搬迁安置情况中存在的问题和遇到的困难，听取下一步工作举措。在三江源饭店，他认真查看饭店经营情况台账，向饭店负责人介绍城区法院践行“四下基层”相关制度及入企服务具体措施，认真征求对法院服务营商环境的意见建议，零距离为企业提供法律服务。

5月22日至23日，城区法院党组副书记、主持日常工作的副院长闫永明前往中国邮政储蓄银行阳泉市分行，党组成员、副院长任学斌深入阳泉市南煤机械制造有限公司，党组成员、副院长郝利民深入中国工商银行阳泉南大街支行，党组成员、副院长孟杰深入交通银行股份有限公司阳泉分行，党组成员、审判委员会专职委员梁晋斌前往山西省阳泉汽车运输有限责任公司、阳泉市交通集团有限公司，审判委员会专职委员王涛深入山西金地企业孵化管理有限公司，党组成员、政治部主任马培如深入阳泉市政公司和山西盛丰源粮油食品有限公司走访调研。院长助理荆建华、贾治鹏也分别到各自包联企业进行调研。调研中，城区法院班子成员认真倾听企业的需求，为企业健康发展“把脉问诊”，给企业风险防范“支招献策”，与企业共商司法助力良策。

法治是最好的营商环境。下一步，城区法院将以走访调研企业为契机，充分发挥司法审判职能作用，不断增强服务经济发展的主动性和针对性，用心用力用情帮助企业解决发展中遇到的法律难题，及时问需于企、送法于企，着力化解企业生产经营过程中的难点堵点问题，引导企业提高风险防范能力、增强依法经营意识，为优化法治化营商环境提供更加有力的司法保障。(刘成军 刘哲)

## “以‘联’蓄能 以‘学’促干”

## 娄烦县宣传系统走进检察院

## 开展“以学奋晋 联组共学”学习观摩活动

市场信息报 为进一步加强理论学习中心组之间的交流互动，提高学习的针对性和有效性，持续推动理论学习走深走实，近日，山西省委宣传部“跨系统、跨部门”组织县文旅局、县融媒体中心、县高君宇故居纪念馆全体人员以及各乡(镇)组宣委员走进县检察院，开展“以学奋晋 联组共学”“学习强国”知识竞赛学习观摩活动。县委常委、宣传部部长、统战部部长庞娟，县检察院党组书记、检察长杨若彬出席活动。

参加人员先后参观了县检察院的检察听证室、办案区、院史馆等区域，近距离了解检察工作的历史沿

革和办案流程，感受检察服务的规范化和科技为案件办理带来的高效便捷，重温了娄烦检察事业的光辉历程和一代代娄烦检察人为公平正义矢志奋斗的峥嵘岁月。

随后，全体人员赴县文化馆观摩学习了县检察院开展的“学习强国”知识竞赛活动。知识竞赛以党小组推荐参赛人员，分为挑战答题、“双人对战”、听歌识曲、知识抢答四个环节，切实将知识性、趣味性、竞争性融为一体。知识竞赛展风采，以赛促学强本领，观摩学习的同志们边看边学、边学边议，认真思考，积极互动，现场气氛紧张激烈，高潮迭起。

本次联学联建活动是一次跨系统党建交流的机会，有效促进党支部之间交流互动、深化共建，更是深入贯彻落实《太原市进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量的具体举措》的重要举措。下一步，县委宣传部将以此次联组共学为契机，持续走进不同领域、不同部门，对标对表，认真借鉴总结经验做法，延续用好“联”的良好机制，加强联学共建、交流互动、学习互鉴，将“联”的优势转化为“实”的推动，真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，积极为建设现代化娄烦贡献宣传力量。

(刘成军 张慧)

栏目总监：刘成军

电话：15834014333

邮箱：769785005@qq.com